

# 河南十月大连体姐妹中午“分离”

## 上海儿童医学中心准备充分手术进展顺利

12:05 中午抢发

本报讯 (记者 施捷)一对对河南十月龄连体儿今朝在沪“分离”。上午10时18分,在成功实施麻醉之后,由陈其民主任医师领衔的4人小儿外科团队开始为胸腹连体的姐妹俩进行手术分离。

这是上海儿童医学中心自2004年以来收治的第4对连体婴儿,也是陈其民医生本人参与的第8台连体婴儿分离手术。取名小静、小薇的连体姐妹俩来自河南平顶山福利院,入院后经一系列检查确诊,“面对面”的两个人从胸骨下段至脐

部胸腹相连,拥有各自单独的心脏,但腹腔相通,肝脏局部整合。两姐妹术前总重量为13.7公斤。

主刀陈其民医生术前表示,由于姐妹俩系弃儿,经由福利机构、爱心人士等多方联系,才得以最终送到上海手术,实际上已错过了“出生后不超过5个月”的最佳手术时间。由此,肝脏“一分为二”后巨大断面的止血处理、超大面积手术创面的修复、“伞状”膈肌切开后的呼吸系统并发症,以及10个月来两个孩子“互相熟悉”的生活状态一旦打破会带来的一系列心理问题等等,都将是此次连体儿分离手术必须慎重考量、逐一解决的关键所在。

拥有丰富连体婴儿分离手术经验的上海儿童医学中心,仍为今天的手术作了充分准备,影像科、麻醉科等都在第一时间加入了合作团队。上台的外科两组4名医生外,心胸外科刘锦芬教授、仇黎生主任医师与骨科王志刚副主任医师一同处于“待命”状态,胸腔分离过程中如遇心包粘连,或脊柱畸形需要立即干预,他们都将随时参与或者上台接手。拥有多例连体儿术后监护经验的徐卓明重症医学科团队,则将全面帮助分离术后的患儿安全度过术后创伤、营养、感染等难关。

今天上午的连体婴儿分离手术进展顺利。以预定的“自下而上”方

案进行——首先为连体儿分离腹腔部分,然后分离胸腔部分。10点40分,小儿外科陈其民、徐敏、褚珺、严志龙4位医生的分离步骤已推进至腹腔,并果断采用超声吸引刀和能量平台,对两人“共有”的肝脏给予切断。所幸的是,术中证实两姐妹的腹部循环系统、消化系统、脾脏、双肾也各自独立,虽都存在脊柱侧弯畸形,但无需立即手术干预。

截至12时零5分,连体儿肝脏已成功“一分为二”,止血情况良好。胸外科上台劈开胸骨,分离心包后,小静与小薇同时被安排在两张手术台上,接受下一步胸腔和腹腔的修复与整形,由4名外科医生当场拆

分成A、B两组完成。预计大约为18x8厘米的大面积胸腹部创面缺损,手术团队之前已设计有完整的“补皮”方案。分离后的姐妹俩将迎来全新的人生。

连体儿是出生缺陷中十分罕见的一种,全球发生率约为五至十万分之一,70%为胸部和脐部相连,女婴居多,病因尚不十分明确。1988-1992年我国30个省市自治区连体双胞胎流行病学调查显示,在324万例围产儿中发现有106例连体儿,发病率为3/10万。随着医学影像技术不断提高,目前在母亲怀孕14周左右时,已能作出连体婴儿的诊断。

## 捐款修长城的爱心人士找到了

本报讯 (记者 王欣)30年前援手,30年后牵手。秦皇岛“感恩上海,携手长城”联谊会昨天下午在沪举行,30年前为修复山海关老龙头长城踊跃捐款的上海企业及市民代表再续前缘,回顾交流30年来长城保护的心得,共叙两地友谊。

为纪念“爱我中华,修我长城”题词三十周年,感恩为修复山海关老龙头长城给予巨大支持和帮助的上海各界人士,秦皇岛市特地来沪寻访捐款人。在昨天的联谊会上,秦皇岛市政府为寻访到的30年前捐款个人代表秦怡、刘英、李伟听、周卫东、裔式娟、孟莉英、马莉莉、高叙法、刘向东、陶慎和沪东造船厂、市百一店等企业代表颁发了“长城使者”证书,获赠“长城使者”证书的当年捐款人可享受秦皇岛市山海关区古城、老龙头、孟姜女庙三大景点终身免费旅游优惠。

据了解,为更好的回馈广大上海市民,增进两地经济文化交流,秦皇岛市还推出了全新的旅游服务产品和精品旅游感恩系列活动,并对上海等省市的市民发放“感恩卡”,享受来山海关旅游、餐饮、住宿消费折扣优惠政策。



## 毕业秀时尚展

上海大学巴黎国际时装艺术学院2014届毕业秀,演绎成了一场2015春夏流行趋势发布会。一场名为“时尚年代”的时装秀,昨天在上海国际时尚中心盛大上演。同学们将所学技艺与个人理解融入设计中,使未来一季的流行色体现出了建立在传统基础上的现代风味。

本报记者 王蔚 孙中钦 摄影报道

## 自贸区出入境特殊物品 检疫推新政

本报讯 (记者 陈杰)昨天,2014版《上海检验检疫局中国(上海)自由贸易试验区出入境特殊物品卫生检疫管理规定(试行)》正式推出。相关生物医药产业有望获得发展新契机。

特殊物品指“医用微生物、人体组织、人体血液及其制品、生物制品”等四大类风险较高的物品。2014版“特殊物品检疫新规”具有以下特点:

一、逐批审批调整为年度审批。审批方式从原先的逐批审批调整为年度审批,不再以每一个物品为审核对象,而是以一个项目或一类产品为审核对象。为企业建立定制化的信息化数据库,数据库建立后企业无需重复提交申请材料。对低风险产品审批期限放宽至12个月。

二、100%查验改为按企业诚信抽验。通过对“区内企业”信用等级水平分类,实施动态监管。

三、风险管理全流程覆盖。实现生物安全风险从准入、运输、存放、使用、废弃物处置环节的风险管理全流程覆盖。

## 百余大学生参与 城管执勤环卫保洁

本报讯 (记者 郭剑峰 实习生 吉佳妮)今天上午,由市绿化市容局、团市委联合举办的2014年上海市大学生暑期绿化市容社会实践活动在上海老港(废弃物处置中心)正式启动,今年活动的主题为“绿色生活 美丽上海”。来自上海交大、华师大、上海海事大学、上海外国语大学等12所高校近130名大学生,将在一个多月里参加城管执勤、环卫作业保洁、绿化养护工作,并深入市绿化市容局、市景观中心、市公园中心、青森林公园、市固废处等单位,结合问卷调查、实地走访、资料查询等方式,开展对垃圾分类、马路设摊、公园湿地等科技环保、城市运行、文化建设等方面的课题研究。

# 从市场出发遏制“乱设摊”

## 创新社会治理 金点子

多年来,上海街头的“乱设摊”久治不绝,突击性的城管执法收效甚微。我认为,“乱设摊”的背后是因为“有生意”,实质上是市场供求关系的规律在起作用。低收入人群是“乱设摊”的直接消费者和获益者,用查禁或者驱赶的办法遏制“乱设摊”,不但引发和积聚低收入人群的不满,也使得摊点周边居民对政府失去信心。整治“乱设摊”收效差的核心问题是没有处理好政府与市场的关系,未能使市场在资源配置中起决定性作用和依法行政的非持续化。以往,我们一直在城管如何执法层面讨论遏制“乱设摊”的对策,钻进了秩序与需求不能兼顾的“死胡同”。

必须认识到,低收入人群的生计是“乱设摊”的根本动力,市场供求关系决定了游商摊贩不可能在短时期内消失。街面管理只有尊重市场规律,因势利导、顺势而为,才能取得实效。城市必须确保良好的交通秩序和环境卫生,游商摊贩也是社会治理的力量。遏制“乱设摊”应当兼顾摊点周边群众、设摊者、消费者、管理者的利益平衡。

还权于民并不是把自谋生计者导向自行其是,政府必须引导低收入人群在守法中自谋生计。当下,我们所缺乏的不是街面管理办法,而是观念的更新。街面管理中的一些问题应当先在媒体上公开讨论,通过民主协商达成共识。

■ 是否可以在城市“市口好”的部分区域开辟有限的允许设摊区,在总量控制的前提下,实行以

“五定七公开”为主要内容的管理?

■ 是否可以公开提出“低门槛”而又清晰明确的准入条件,对街头设摊实行登记管理?如果可行,登记管理的具体规定有哪些?

■ 是否应当列出摊位经营者允许经营的商品类别目录和质量标准,明确销售假冒伪劣商品的责任?

■ 是否对可以经营餐饮的摊位提出必须遵守的最低卫生消毒标准?

■ 是否可以改变城管现行的执法方式,改为“机动巡查、教育劝导、维护秩序、采集证据”,不再采用现场处罚、收缴物品等易于激化矛盾的做法?

我认为,如果以上几个方面的问题能够在公开讨论中取得共识,就可以对街头设摊采取“总量控制、限额批准、违规出局、排队替

补”为主要内容的“五定七公开”管理措施。

“五定”是指:一定设摊的区域(在路边划定的框线之内)和数量;二定经营的时间段(明确设摊与收摊的时间);三定经营主体,取得经营权的摊主不得转让他人经营,防止转手谋利;四定经营范围;五定经营者责任,包括食品安全、环境卫生、产品质量、售后服务等。

“七公开”是指:在“五定”的内容完全公开之外,再加上“排队申请等候摊位”和“违规受罚丧失摊位”的信息公开。摊位经营权通过公开申请取得,摊位供不应求时,公开“排队候位”名单。总量控制必须严格,先有违规出局,再有“排队候位”者依次替补。

汤啸天 (上海政法学院编审、上海市法学会副秘书长)

西藏那曲直销新康上市 品价百送

### 冬虫夏草

高科西路2110号山博会员店1楼西门口  
南京西路777号南京605室 浦东富城一樓  
虹桥金虹桥大厦(近延安路南京路) 武宁路399号一樓  
Tel: 021-50456127 www.22222.cn